

高层动态 | 领导活动 | 干部论坛 | 时代先锋 | 各项工作 | 党建 | 反腐 | 人事 | 公告理论 | 评论 | 论坛 | 博客 | 网友 | 访谈 | 视听 | 资料 | 党史 | 无线 | RSS | 订阅 | 专

中文简体 BIG5 🖁 रूपीन كَوْيِغُوْرِجِه 조선어 카치어 Sawcuengh ENGLISH 日



抗震救灾! 共产党员。行动

人民网 >> 理论 >>

政绩考核仍需要克服一些倾向,如偏重经济指标考核而轻视社会指标考核,偏重政治考核而忽视 专业考核,偏重上级考核而忽视民意考核,偏重任期考核而忽视长远考核——

包心鉴 毛寿龙:考核政绩要有多元标准

2010年04月26日08:16 来源: 《北京日报》

【字号 大 中 小】 打印 留言 社区 网摘 手机点评 纠错 E-mail 推荐

提交

一些领导干部的政绩观及其行为与科学发展观的要求,还很不相适应

包心鉴: 当前,一些领导干部政绩观方面存在的突出问题,不同程度地影响着科学发展观的贯彻落实,主要表现在:

一是游离根本,沉湎于个人得失。坚持以人为本,是贯彻落实科学发展观的根本。当前,在能否坚持以人为本、如何坚持以人为本这一根本问题上,甚至还有很大差距。有的把坚持以人为本仅仅停留在会议中、文件里和口头上,缺乏具体细化的落实措施;有的把坚持以人为本仅仅理解成工作作风和工作方法,没有把以人为本真正贯彻到转变发展理念、创新发展模式、拓展发展道路中去;有的把坚持以人为本仅仅理解成帮助群众解决物质层面的问题,而忽视人民群众在政治参与和精神文化方面日益增长的需求,缺乏对人的全面发展的切实关注;更有甚者,置人民群众的生命财产安全于不顾,为了个人荣辱得失而不惜制造虚假政绩。凡此种种,都严重背离了以人为本的真谛,严重影响科学发展观的贯彻落实。

二是好大喜功,热衷于政绩工程。一个领导者,为政一方,总要有所作为,做出些政绩。 但做些政绩不等于搞政绩工程。凡是热衷于搞政绩工程的,无不隐藏着明显的个人利益动机, 无不表现出浓重的个人功利色彩;凡是热衷于搞政绩工程,必然顾此失彼,企图毕其功于一 役,很难做到统筹兼顾、全面发展,甚至为了很快出政绩、见成效而不惜劳民伤财。领导干部 树立正确的政绩观,自觉落实科学发展观,必须坚决杜绝好大喜功、劳民伤财的政绩工程行 为。

毛寿龙:由于我国对官员的考核长期以地方经济GDP增长为主的标准,也使得一些地方出现唯GDP增速论干部上下的简单做法。这样造成的不利后果,即是使部分地方领导单纯追求短期经济增长,不顾长远协调发展,对群众关心的切身利益问题不闻不问,甚至为了"政绩"不惜损害群众利益,致使一些地方GDP增速虽快,但群众却无法分享发展成果,有的地方还因追求畸形发展背上沉重债务。但目前来说,还是有一定的改变了,比如说百姓民生、维护稳定、环保等其他一些考核标准也提上了日程。但是从地方来讲,经济发展的问题非常迫切,所以尽管现在"唯政绩观"相比以前是有一定的改观,但是对官员来说,发展的压力还是很大。

包心鉴:当前政绩观中还有一个问题是以官为本。凡是"官本位"观念严重的人,必然在行动上与科学发展观的基本要求格格不入、在行为结果上与人民群众的利益与愿望根本相悖。"官本位"观念严重的人,不是对人民群众负责而是对上级领导、对少数人负责;不是从人民群众的根本利益出发来谋求发展,而是从谋求个人官职出发来从事工作;不是以是否给人民群众带来实际利益作为搞建设谋发展的根本标准,而是以是否得到上级满意、是否有利于个人升迁作为所做工作的根本标准;不是用人民给予的权力为人民服务,而是醉心于某些"潜规则"。"官本位"观念及其行为所带来的严重后果,就是远离宗旨、麻木不仁,置人民群众的安危冷暖于不顾,甚至走入腐败和犯罪的泥淖。因此说,切实肃清"官本位"观念和体制的影响,是加强党员干部队伍素质建设、提高贯彻落实科学发展观自觉性需要着力解决的一个最关



热点

学习



• 焦

- 王5
- 任身
- 汪洋
- 八省重月
- 吴官
- · 事』
- 邓穎

484

- 1. 王乐
- 2. 周强
- 3. 王乐
 4. 张春
- 5. 胡亦
- 6. 【新
- 7. 研究
- 8. 【党
- 9. 习近 10. 重』
- de



梁伢

- _ _
- · iZ
- 与
- 深湖
- 渝

社区

键问题。

上述现象虽然发生在少数领导干部身上,但其危害甚大,直接影响到科学发展和社会和谐。因此,在深入学习实践科学发展观活动中,必须深入地解决这些突出问题,切实抓好领导干部世界观的改造和政绩观的校正。

要解决"为谁创造政绩、靠谁创造政绩、如何创造政绩"这个实质问题

包心鉴:政绩观是指领导干部从事某项工作所特有的动机、目的、方法及其所支配的行为。凡是领导干部都有政绩动机,都需要在任职的区域和时期内创造一定的政绩。不追求政绩的领导干部,那就是执政不作为或行政不作为。但问题的关键在于,我们需要创造什么样的政绩?怎样创造政绩?一定的政绩观是一定的世界观和方法论的突出体现,有什么样的世界观和方法论,就有什么样的政绩观及其行为。是为广大人民的利益创造政绩、造福于人民,还是为个人的利益创造政绩、营造个人资本,是区分正确的政绩观还是错误的政绩观的根本标准。是给人民带来利益、受到人民赞誉,还是给个人带来好处、受到人民批评,是衡量一个领导干部的政绩观及其行为是否有价值的根本尺度。因此说,端正领导干部的政绩观,要解决的实质问题是"为谁创造政绩、靠谁创造政绩、如何创造政绩"的问题。一个领导干部能否确立正确的政绩观,直接决定着他在实际工作中能否自觉地遵循科学发展观的基本要求,能否将科学发展观真正落到实处。

[1] [2]

下一页 🖜

(责任编辑:赵健(实习))

相关专题

- 毛寿龙专栏
- 包心鉴专栏

我要发表留言

人民网强国社区注册用户可以发表评论。



藩

- 从沿
- 温泉
- 万月
- カル吴宝
- · 乡钅
- 张∃

史海



乍栏

- **国** [
- 宋·
- 粟¾
- 毛泽
- 陈少
- 国 E

资